COMPTE RENDU SUCCINCT
Réunion du 12 novembre 2013
Aménagement des rythmes scolaires 2014/2015
Présents :

Mairie de Jouars-Pontchartrain :

Madame Roquelle, Maire
Monsieur Lemoine, Adjoint au Maire
Mme Ezavin, Adjoint au Maire
Monsieur Babin, Conseiller Municipal
Monsieur Merlin, Coordinateur enfance jeunesse
Madame Ferrero, Directrice accueil de loisirs maternel

Education Nationale :
Mme Deveix, Directrice de l’école maternelle Hélène Boucher

Mme Hatton, Directrice de l’école élémentaire Jacques Prévert

Mme Lecomte Professeur des écoles, école élémentaire Jacques Prévert
Fédération de parents d’élèves
AAPE :
Mmes Ben Lataief, Le Guillou, Massif, Richard,
FCPE :

Mmes Andrieu, Perigault, Tanghe,
M. Vanbesien.

En préambule, Mme le Maire rappelle que les travaux de JP4 ont pris du retard, comme cela a été indiqué lors du dernier Conseil d’école. Elle passe la parole à Mr Babin qui expose les imprévus rencontrés sur ce chantier. Elle rappelle à la suite d’une question posée que ces travaux ont réellement commencé en janvier 2012 (première réunion de chantier).
Le sujet des rythmes scolaires est abordé par un rappel des règles imposées par l’Etat puis des contraintes inhérentes à notre commune rurale. Pour favoriser les échanges, Mme le Maire propose plusieurs exemples d’emplois du temps.
Les parents d’élèves font remarquer que le début du temps scolaire à 9H implique un changement important dans l’organisation de leur journée professionnelle ; Mme Roquelle souligne que ce choix avait été retenu pour solutionner un problème récurrent. Les bus scolaires font en effet d’autres circuits avant et après les écoles de la commune et tout changement modifierait les autres circuits en parallèle, ce qui en l’état actuel ne peut se faire.
Depuis plusieurs années, les élèves prenant le bus arrivaient systématiquement avec quelques minutes de retard, ce qui engendrait des plaintes régulières des parents et des enseignants. Le travail sur les rythmes scolaires permet de mettre définitivement fin à la difficulté.
Les parents d’élèves font remarquer que ce retard est désormais moindre, ce qui est confirmé par Mme Hatton.

Mme le Maire se dit prête à laisser l’heure de début à 8H45 à la condition que les représentants des parents d’élèves et les directeurs d’école s’engagent de ne pas se plaindre du retard des bus après la mise en place des nouveaux horaires. 
 Les représentants des parents d’élèves ainsi que les directeurs d’écoles acceptent cette contrainte. Un consensus est donc obtenu sur l’heure de rentrée en laissant l’horaire d’ouverture de l’école à 8H45.

Point suivant : 
A quel moment de la journée met-on en place les Temps d’Activités Périscolaire (T.A.P.) ?

En s’appuyant sur les propositions de Mme le Maire et sur celles Faite par Mme Deveix, le choix est fait de prendre la proposition N° 1 qui positionne les T.A.P. sur la pause méridienne en rallongeant celle-ci de 30 minutes.

Ce qui nous donnerait 
	PERISCOLAIRE
7H30/8H45
	SCOLAIRE
8H45/11H45
	PAUSE MERIDIENNE

11H45/13H15
	T.A.P.
13H15/14H15
	SCOLAIRE
14H15/16H30
	PERISCOLAIRE
16H30/19H


L’obligation de proposer une prise en charge des enfants jusque 16H30 nous a amené a allongé la durée de la pause méridienne d’une demi-heure au lieu d’un quart d’heure. Une réflexion est engagée sur la possibilité de ramener la pause méridienne (T.A.P. compris) à une durée Maximum de 2H15, en finissant à 16h15..
Dernier point :

Demi-journée scolaire le mercredi ou le samedi ?

Les représentants de parents d’élèves se positionnent plutôt sur une ouverture des écoles le Mercredi, ceci afin de privilégier la vie de famille le week-end et de permettre aux enfants de se lever plus tard au moins 2 jours d’affilée dans la semaine.
Mme le Maire et les enseignants se positionnent sur le choix du samedi, pour les raisons suivantes :

· Les enfants ne fréquentant pas les accueils de loisirs (80%) ont une vraie coupure dans la semaine et ceux qui vont au centre de loisirs (une centaine seulement sur les 580 élèves de l’école) bénéficient d’une journée entière plus calme en milieu de semaine.
· Les parents qui travaillent tard peuvent rencontrer plus facilement les professeurs des Ecoles (le samedi matin)
· Des conventions lient la commune à d’autres villes du canton dans le cadre de l’intercommunalité et de sa solidarité : en proposant aux petites communes de la CC Cœur d'Yvelines, les services de nos accueils de loisirs du mercredi et des vacances à leurs administrés. (plus ou moins 40 enfants). Un temps scolaire le mercredi matin empêcherait cette solidarité puisque les enfants ne pourraient rejoindre notre commune en milieu de journée (problème de distance entre villages)
· Le fonctionnement scolaire du samedi aura un impact beaucoup moins lourd financièrement pour les finances de la commune et des parents le samedi (pas de centre de loisirs le matin, pas de car scolaire, pas de cantine le midi) et un fonctionnement du mercredi identique à celui actuel.
Ce type de gestion pourrait donc être mis en place avec un coût moindre pour le budget communal et peut être même pour les familles (à vérifier).

Malgré les divers échanges, aucun consensus n’a été trouvé sur ce dernier sujet. 
Madame le Maire informe les participants qu’en ce qui la concerne, elle reste pour l’instant, en l’état du dossier, dans une réflexion sur la demande une dérogation pour une ouverture le samedi mais que cette procédure étant dérogatoire, il faut monter un dossier de projet éducatif de territoire en justifiant la démarche et les besoins. 
Au niveau du délai, elle a déjà informé Mme l’Inspectrice que la réponse ne pourrait être faite à la date demandée car il faut poursuivre la réflexion plus avant.
Avant de clore la séance, Mme le Maire propose qu’une prochaine réunion puissent se dérouler vers le milieu du mois de décembre afin de rechercher des expériences déjà engagées depuis septembre dans des communes ayant les mêmes contraintes que Jouars-Pontchartrain,  avancer sur le type de TAP à mettre en place et sur les coûts induits par ces plannings et activités..
