Procès-Verbal  2ème Conseil école maternelle
Vendredi 03 mars 2017

Présents : 
Mr Lemoine Hervé, Maire de Jouars-Pontchartrain, 
Mr Merlin Didier, Coordinateur « enfance/ loisirs », 
Enseignantes : 
Mme Deveix, Directrice de l’école maternelle H.Boucher enseignante en PS-MS, 
Mme Alamarguy Emmanuelle (enseignante en PS-GS), Mme Noussan Armelle (enseignante en GS),  Mme Vincent Catherine (enseignante en MS), Mme Flajolet Sandrine (enseignante en PS-MS), Mme Mailfert Camille (enseignante en PS-GS). 
ATSEM : 
Mme Massa Christèle
Parents d’élèves : 
AAPE : Mme Godin Caroline, Mme Lenain Agnès, Mme Rouault Magali. 
[bookmark: _GoBack]FCPE : Mme Hourtolou Flavie, Mme Monceau-Philippot Karine

1/Remerciements à la mairie pour le remplacement des ATSEM
Une ATSEM est en congé maladie depuis mi- Février. À son retour, elle prendra une autre fonction. Une autre ATSEM a dû également s’absenter une semaine, après les vacances de février. Pendant une courte période, l’école fonctionnait avec 4 ATSEM au lieu de 6.
Une animatrice du centre de loisirs maternel a été détachée pour assurer le remplacement du congé court.
Mme Cordeiro Tifany (également animatrice du centre de loisirs maternel) prend le poste d’ATSEM qui reste vacant, uniquement le matin dans un premier temps, afin qu’elle puisse terminer ses tâches d’animatrice et à plein temps après les vacances d’avril. 
L’équipe enseignante et les ATSEM apprécient qu’une solution ait été trouvée concernant les remplacements des ATSEM absentes. 
Mr Merlin précise qu’il est difficile d’assurer les remplacements de courte durée.
· 2/Explication sur le remplacement de Mmes Mailfert et Mme Sémat-Ponchel
Du 20/02/17 au 10/03/17, un professeur des écoles stagiaire a pris la classe de Mmes Mailfert et Mme Sémat-Ponchel dans le cadre de sa formation. 
· 3/Les ateliers jeux de sociétés
Ces ateliers ont lieu un mercredi sur deux dans certaines classes, en faisant appel aux parents. Merci aux parents qui se sont proposés. Les retours sont positifs. La participation des parents permet de travailler en petits groupes d’élèves. Plusieurs thèmes sont abordés (mathématiques, logique, coopération...)
· 4/Liaison GS/CP
Les échanges GS/CP ont commencé. Les jeudis matins, un groupe de 5 élèves de GS se rend en CP et un groupe de 5 élèves de CP vient en GS. Certains élèves de CP en profitent pour préparer une lecture d’album qu’ils présentent aux élèves de GS. 
· 5/Remise des livrets de réussites
Conformément aux indications données dans les programmes 2015 de la maternelle, cette année est mis en route un « livret de réussites » pour chaque élève rendant compte de leurs progrès dans les apprentissages. L’école a opté pour un support unique, il s’agit d’un cahier dans lequel sont collés des vignettes illustrant les notions que l’enfant a acquis.  Ce livret est renseigné tout au long du cycle 1. 
Il est remis aux parents 2 fois dans l’année. 


· 6/Retour sur exercice de sécurité incendie du 25/02/2017 
Tous les trimestres un exercice d’évacuation a lieu commun aux écoles élémentaire et maternelle. Ce trimestre il a eu lieu le 25 février 2017, un jour où il faisait froid: les élèves sont restés moins de 5 minutes dehors. 
Il a été constaté que la sirène n'est pas audible dans la classe de Mme MAILFERT et que les portes coupe-feu ne se sont pas fermées car il n’y a pas eu de coupure d'électricité.
Un rapport a été envoyé aux services techniques municipaux.
· 7/Prévision des effectifs envoyée à l’IEN et annonce du démarrage des inscriptions en mairie
67 élèves passent de MS à GS, 75  de PS à MS. Soit 142 élèves déjà prévus. Il faut environ 55 inscriptions en PS pour que l’école ne soit pas menacée d’une fermeture de classe. Ce qui est tout a fait réalisable.
Les inscriptions en Mairie ont commencé depuis janvier 2017. Une annonce sur les panneaux lumineux de la commune a été faite.

-8/Date de la prochaine réunion du comité de pilotage du PEDT
PEDT (Projet Educatif Territorial = rythmes scolaires et organisation des TAP) : Le PEDT a été mis en place à la rentrée 2014, pour une durée de 3 ans. Il doit donc être rediscuté pour la rentrée 2017. Pour l’instant aucune date de réunion n’a été prévue.
9/Point sur les travaux demandés et nouvelles demandes
Des travaux seront effectués dans le cadre du plan Vigipirate, certains de ces travaux sont en cours d’étude de faisabilité et de chiffrage de coût: Le remplacement ou l’installation d’environ 117 serrures, l’équipement des 2 portails de visiophones avec caméra, la pose de films occultants sur les vitres (jusqu'à une hauteur d'au moins 1m80), le remplacement des stores cassés.
Divers travaux sont demandés : La peinture de certaines classes, le revêtement du chemin de l’école, la pose d’un accroche sol pour le portail principal de l’école, un marquage au sol pour délimiter les rangs dans la cour, des travaux d’aménagement ou d’entretien dans les classes ou dans l’école : l’installation d’un système de fermeture fiable pour la porte donnant sur le couloir allant à la cantine, le remplacement des patins des chaises, la pose d’un support pour les pots de peinture sur le chevalet d’une classe, la réparation du système de fermeture du vasistas d’une classe, l’étude d’un moyen d'aération dans la classe de Mme Lanoix
10/Evènements prévus : 
-Défilé costumé : Mercredi 29 Mars, le matin, les enfants de l'école maternelle défileront costumés pour fêter l'arrivée du printemps. Les costumes sont réalisés en classe.
Le cortège démarrera de l’école à 9h45, il se rendra à la place du foyer par la rue Phélypeaux, et redescendra par la rue de la Cimballe. Il fera un tour dans la cour du bâtiment de l’école élémentaire JP3 avant de regagner l’école maternelle. 
Un spectacle de fin d’année est prévu. Il prendra la forme d’une représentation dansée le samedi 01/07/2017 accompagnée de 3 musiciens (dont un conseiller pédagogique en musique de la circonscription de Beynes : M. Sanchez). Le coût de leur intervention est de 300€ 
· Fréquentation et activité en médiathèque : Certaines classes se rendent régulièrement à la médiathèque de Jouars-Pontchartrain et sont reçues par les bibliothécaires qui procèdent à des lectures notamment des livres faisant partie du « défi-lecture ». Elles proposent aussi,  parfois, des petites mises en scène de contes. Des livres sont choisis par les enfants et empruntés pour être consultés en classe.
· Association Les écoles chartripontaines en fête: remerciements aux personnes qui sont intervenues pour la kermesse l'année dernière. La prochaine kermesse se tiendra le samedi 10 juin 2017.
· Une vente de mugs est organisée par l’association « Les écoles chartripontaines en fête »  
· Sorties de fin d’année : Les enseignantes n’ont encore pas toutes fixé leur choix. Pour Mme Deveix ce sera surement une visite à la ferme de Gally à St Cyr. Pour les sorties, la location des cars est financée par des budgets mairie une partie des entrées est prise  en charge par l’association « Les écoles chartripontaines en fête ». 
· Une visite de la caserne de pompier est prévue pour les moyennes sections.
Jardins pédagogiques : M. Merlin propose que 2 étudiants du CHEP (centre horticole) effectuant un stage auprès de son service emmènent les enfants pour découvrir cet endroit situé près du collège. 
· Réunion des nouveaux parents : Le 23 juin 2017 à 18h00 une réunion d’information est prévue pour les parents d’élèves des nouveaux inscrits ainsi qu’une visite des locaux en compagnie des enfants.
· Il est prévu que les enfants fréquentant la crèche de Jouars-Pontchartrain viennent en visite à l’école.
· Prochain Conseil d'école : 09 juin 2017 à 18h30

