Commission menu du 30 octobre 2012

Présents :
Représentants de la Mairie :  M.Merlin, Mme Ezavin, 

Diététicienne : Yvelines Restauration : Céline Fortier

Représentant AAPE : Mme Goby
Représentants FCPE : Stéphane Vanbésien et Marie-Astrid Bonnafoux (rapporteur)
GENERALITES :
· M.Merlin a conçu des documents pour recueillir les remarques du personnel de cantine et de surveillance.
· Rappel de Mme Fortier : les menus sont faits pour l’ensemble des cantines d’Yvelines Restauration, mais sont aménagés au cas par cas, en fonction des commissions.
· En cas de suspicion d’intoxication alimentaire, les parents font une déclaration à  la DDPP (Direction Départementale de la Protection des Populations). La Mairie peut également demander une enquête à ce même organisme.

QUESTIONS DES FEDERATIONS DE PARENTS D’ELEVES :
· La FCPE fait remarquer que le 8 octobre l’eau de Jouars était teintée (verte). 
Mme Ezavin indique que par principe de précaution, la Mairie avait pris des dispositions pour la cantine (bouteilles d’eau minérales) et les sanitaires. Cet incident était dû à des essais de Veolia sur les canalisations, sans que la Mairie en soit informée. L’eau était cependant potable.
· L’AAPE remarque que  le repas du 8 octobre était trop peu consistant. 
Yvelines Restauration le reconnait et en tiendra compte. De même qu’après une remarque de la FCPE, Mme Fortier confirme que le nom du fruit proposé ce jour-là (le nachi, croisement de pomme et de poire) aurait dû être indiqué pour une meilleure sensibilisation des enfants aux fruits peu connus. (Globalement, les enfants n’ont pas apprécié ce fruit.)
· Semaine du goût : les parents d’élèves ont eu de bons retours des enfants, mais il est dommage que le menu n’ait pas été détaillé cette semaine là. Yvelines Restauration confirme que seules les fédérations de parents d’élèves ont été informées du détail.

· La FCPE interroge Y.R. sur la mention « Viande d’Origine Française » qui n’est indiquée dans les menus que pour la viande bovine. 
Y.R. nous informe qu’il n’y a aucune obligation de mention, même pour le bœuf. Il est même interdit, au niveau des appels d’offre, de préciser l’origine des viandes. C’est l’acheteur, (donc Y.R), qui choisit ses fournisseurs.
· La FCPE souligne que les menus proposent parfois un laitage sucré en dessert, ce qui amène les enfants à consommer 2 laitages (fromage et dessert) dans un même repas. 
Y.R. explique que la réglementation impose une alternance de produits laitiers et de fromages pour éviter l’excès de matières grasses (les yaourts sont moins gras que les fromages). De plus, les yaourts sont sucrés d’avance pour éviter une utilisation abusive des sachets de sucre par les enfants.
· La FCPE s’interroge sur le sens de « spécialité fromagère » sur les menus. 
Y.R. nous informe que la réglementation par rapport aux fraudes interdit de nommer les marques des fromages. En revanche, il est possible de citer les produits d’appellation, comme par exemple le « Saint-paulin ».

· La FCPE revient une nouvelle fois sur l’absence produits « bio » dans les menus, dans un contexte où tant d’efforts portent sur la sensibilisation des enfants au développement durable. 
Y.R. nous explique que la recommandation du Grenelle de l’environnement d’introduire au moins 20 % de nourriture bio dans les menus, n’est qu’une recommandation, rien n’est imposé aux communes. De plus, cela représenterait un coût supplémentaire pour les municipalités, dont la participation actuelle aux frais de cantine est de 6 à 7 €. Mme Ezavin précise que ce point avait déjà été évoqué en commission, elle en reparlera aux élus suite à notre demande.
· La FCPE évoque les enfants dont l’appétit ne semble pas toujours satisfait. 
Pour Y.R., la quantité de nourriture disponible est correcte, il s’agit d’une question de répartition de la nourriture entre les différents services.
· La FCPE demande s’il est possible de visiter les locaux des ateliers d’Y.R. et de manger à la cantine de l’école de Jouars, comme cela est proposé chaque année. M.Merlin est d’accord et proposera aux parents d’élèves des dates pour une visite à 5 – 6 personnes, un matin, et une autre date pour manger à la cantine. 

· La FCPE propose aux animateurs du temps de cantine de recueillir les observations des délégués de classe concernant le temps de cantine, afin de les faire remonter lors des commissions menus. 
M.Merlin suggère d’en parler en réunion péri-scolaire avec le directeur du centre aéré.
· La FCPE s’interroge sur la sensibilisation des enfants aux « jeux dangereux », suite à la pratique de ces jeux en CP. M.Merlin précise qu’il y aura une nouvelle sensibilisation de l’équipe. La dernière réunion publique  en date sur ce thème remonte à 2 ans, et il n’y a pas de nouvelle réunion prévue. Les parents sont invités à en parler aux instituteurs s’ils ont connaissance de ce phénomène à l’école. Plus d’information sur ce sujet sur notre blog : http://fcpe-ecoles-pontchartrain.hautetfort.com/archive/2008/10/14/actualites.html
· LA FCPE fait remonter la remarque d’enfants s’étant plaints que les tables étaient sales  après le premier service. 
La Mairie assure que ce problème ne se reproduira pas avec la prochaine cantine étant donné sa taille (il y aura toujours des tables propres disponibles). Pour l’heure, cela sera signalé aux dames de cantine afin qu’elles puissent trouver le temps de passer un coup d’éponge entre les  deux services.
Prochaine date de la commission menus : le 11 décembre 2012.

