Conseil d’école du mardi 11 février 2014

Etaient Présents

La Mairie : Mesdames Roquelle (Maire) et Ezavin (adjointe au maire, chargée des affaires scolaires)
Les représentants de parents d’élèves AAPE : Mesdames Richard 
Les représentants de parents d’élèves FCPE : Mesdames Perigault, Ferrer

La directrice de l’école maternelle : Madame Deveix

Les enseignantes : Mesdames Vincent, Lannoy, Alamarguy (orthographe ?), Romain, 
Point sur la mise en place des rythmes scolaires

Dans le cadre de la réforme des rythmes scolaires, madame Roquelle a déposé un avant projet à l’Inspection Académique, ce projet a bien été reçu par l’inspectrice. Celui-ci expose la demande de la mairie, c’est-à-dire une dérogation pour effectuer l’école le samedi matin. Deux emplois du temps sont présentés dans ce projet, un emploi du temps pour l’école maternelle et un autre pour l’école élémentaire. Des exemplaires de ce projet ont été communiqués aux deux associations de parents d’élèves.

Centre de loisirs :

Deux questions sont posées par l’AAPE concernant les dates de fermeture et les travaux de l’entrée du bâtiment pour renforcer la sécurité.

Les dates de fermeture du centre de loisirs pour les prochaines vacances d’été ne sont pas définies.


Concernant les travaux, les demandes doivent parvenir à la mairie qui élabore en ce moment le budget qui sera voté en mars. Toutefois, madame Roquelle, explique qu’elle ne peut pas s’engager sur des dépenses d’investissement (comme la rampe d’accès) avant les résultats des prochaines élections municipales.

  
Coopérative scolaire
Madame Deveix annonce que la coopérative scolaire dispose de 5 920 euros à ce jour. Les principales recettes proviennent de la vente des photos. La coopérative scolaire est gérée par l’OCCE. Les dépenses sont consacrées aux sorties scolaires notamment pour la billetterie, et les assurances (la mairie finance le transport des élèves) et aux costumes, accessoires des spectacles de fin d’année.
Madame Deveix rappelle que les associations de parents d’élèves ont un droit de regard sur les comptes et qu’ils sont vérifiés une fois par an par des parents d’élèves.



 La cour de récréation et son aménagement final 

Les enseignantes apprécient cette nouvelle cour de récréation, plus de terre dans l’école et moins de plaintes des parents au sujet des manteaux sales.


Mme Roquelle souhaiterait que l’organisation de la cour soir effectuée après les élections municipales et après l’achèvement du bâtiment JP4. Pour l’instant, aucune date n’est donnée concernant l’enlèvement des barrières  dans la cour. 
Les coins d’herbe ne seront pas accessibles aux enfants sauf durant certaines périodes, notamment l’été, pour les enfants puissent se mettre à l’ombre.
Si les coins d’herbe ne sont pas prêts cet été, il faudra prévoir des  zones d’ombre, les enseignantes  proposent à la mairie, la pose de toiles.

Mme Roquelle annonce que l’école a la possibilité de faire financer par le PLR des arbres fruitiers ou autres arbustes.
Remarque sur les parents  à la grille le matin : 
Les enseignantes demandent aux parents de ne pas rester au grillage (le long de la cour, au niveau des nouvelles places de parking) le matin pour éviter les pleurs des enfants surtout pour les petites sections. 

Point accidents :

Mme Deveix informe qu’il n’y a pas eu d’accident depuis le début de la rentrée. Pour les enseignantes, il n’est pas toujours facile d’évaluer la gravité en cas de chute. En cas de doute, elles préviennent les pompiers et les parents sont informés si les accidents sont importants.

Rappel de certaines demandes :

Les enseignantes nous informent que le WiFi  ne fonctionne pas, Mme Roquelle va demander à un agent de venir réparer ce problème.

Madame Roquelle nous informe qu’une demande de tableaux numériques va être demandée pour les élèves du cycle 3 (CE2 au CM2) pour la rentrée scolaire 2014. L’état et le département devraient aider la mairie à financer ces tableaux. Une formation pour les enseignants devrait accompagnée l’achat des tableaux numériques.
Les enseignantes rappellent que les locaux sont surchauffés, Mme Roquelle nous informe que ce problème ne peut pas être résolu pour l’instant. L’ouverture du bâtiment JP4 permettra peut être de trouver une solution pour réguler les températures dans toutes les bâtiments des écoles.

Dans la cour, au niveau du pommier, les enseignantes demandent l’ajout d’une poubelle.


Dortoirs

Les enseignantes signalent que le dortoir est saturé mais aucune solution n’est envisageable pour l’instant. 
Le nouveau bâtiment JP4

Avant la livraison du bâtiment, les enseignantes demandent à utiliser la porte du nouveau couloir pour l’entrée de la récréation.


Mme Roquelle informe qu’il y a du retard dans la livraison du bâtiment. Il devait être ouvert à Noël  puis la livraison a été repoussée au 7 février et elle est à nouveau retardée.

Fin janvier le ballon d’eau chaude a explosé. Ce ballon est situé au 1er étage coté JP2. L’eau s’est répandue partout dans le bâtiment puisque la chaufferie n’était pas étanche comme elle l’aurait dû. Cela a provoqué de nombreux dégâts (faux plafonds et dalles abîmés). La mairie va prendre en charge les frais en attendant que les responsabilités des entreprises  soient précisées. Le coût de ces travaux est estimé entre 50 000 et 60 000 euros.

L’ouverture du bâtiment sera effectuée après le passage de la commission de sécurité qui aura lieu après le déménagement de la cantine. 

 Effectifs :


Les effectifs sont incertains, ils changeront sûrement avec  la livraison des nouveaux logements (un lot livré en mars et un autre en mai). 


Mme Deveix annonce que 57 enfants entrent au CP. A priori, il n’y aura pas de fermeture de la 7ème classe. L’enseignante de cette classe avait été nommée à titre provisoire et ne restera probablement pas l’année prochaine.

La réunion pour les nouveaux parents est prévue le  vendredi 27 juin. Comme l’année passée, des visites de l’école auront lieu avec les assistantes maternelles et les crèches pour les enfants qui vont entrer en PS. Le contact a été pris, la date n’est pas encore définie. Les inscriptions pour les nouveaux élèves de maternelle peuvent se faire dès à présent en mairie.
Echanges entre la grande section et le CP : 

Depuis le retour des vacances de noël, il y a le jeudi matin des échanges entre  les élèves de GS et les CP.  Les retours des enseignantes de GS sur ces échanges sont très positifs. Il y aura aussi des échanges au mois de juin, les lundis après-midi, au gymnase pour des séances de sports.

Dans le cadre des 30 ans du Conservatoire de Jouars Pontchartrain, celui-ci a proposé un partenariat aux GS. Trois dates sont prévues 13, 20 et 27 mars (séances de 45 minutes).

 
  
Les MS et GS vont régulièrement à la médiathèque. Les élèves de PS de la classe de Mme Deveix sont allés une fois à la médiathèque. Les autres élèves de PS iront aussi au retour de vacances.

Fêtes, carnaval, spectacles de fin d’année et Kermesse


Au mois de novembre, les élèves ont vu un spectacle Anga fils du feu (compagnie des  3 chardons) offert par l’association  « Les écoles chartripontaines en fête ».


A Noël, il y a eu une fête dans l’école ; les élèves ont chanté des chants de Noël, mangé de la galette, et confectionnés des couronnes.


La prochaine manifestation est le carnaval, sur le thème de Pierre et loup. La date prévue est le vendredi 21 mars dans la matinée.

Les lundi 26 et mardi 27 mai dans la salle du Foyer Rural à 19h aura lieu le spectacle de fin d’année. Le planning sera précisé ultérieurement. 

Les élèves de la classe de Mélanie Romain (MS) et Mme Noussan (GS)  iront à l’accrobranche à la base de loisirs de Saint-Quentin-en-Yvelines.

Les élèves des classes de Mesdames Lannoy, Deveix, Alamarguy, Flajolet iront au poney club d’Ergal, un pique-nique est prévu sur place.

Les élèves de la classe de Madame Vincent iront visiter une ferme pédagogique.


Les enseignantes de GS ont des retours très positifs de la sortie de la caserne des pompiers de Plaisir. 

La prochaine Kermesse aura lieu le samedi 21 juin, la participation des familles est essentielle au bon déroulement de la kermesse.
RASED
 
Le RASED a mis en place des séances en petits groupes dans la classe de MS de Mme Flajolet. 

L’Aide Pédagogiques Complémentaires (APC) sera reconduit l’année prochaine avec la réforme

des rythmes scolaires.


Rappel :
 Il y aura l’école le mercredi 11 juin 
 
Prochain conseil d’école prévu le vendredi 13 juin
